Методические указания к выполнению контрольной работы по курсу  «Информатика» часть 1.
ВАРИАНТ 11
1. Количество кратных чисел  1102 в интервале (324, 3F16) равно?
2.Составить СДНФ и СКНФ
	A
	B
	C
	F(A, B, C)

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0



3.Найти сумму чисел 11001,012 и 25,68. Результат перевести в двоичную систему счисления.


4. Упростить логическое выражение 

5. Вычислить значение функции  на наборе (1, 1, 0).
6.Записать формулу с помощью функций рабочего листа Excel, x содержится в ячейке А1

	


1. Количество кратных чисел  1102 в интервале (324, 3F16) равно?
Решение. 
Переведем все числа в десятичную систему счисления:
1102 = 0 × 20 + 1 × 21 + 1 × 22 = 610;
324 = 2 × 40 + 3× 41 = 1410;
3F16 = 15 × 160 + 3 × 161 = 6310.
Таким образом, на открытом отрезке  (14; 63) нужно выбрать числа, кратные  6. Это числа:  18; 24; 30; 36; 42; 48; 54; 60. 
На отрезке (14; 63)  8 чисел, кратных 6.
2.Составить СДНФ и СКНФ
	A
	B
	C
	F(A, B, C)

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


Решение.
СДНФ и СКНФ составляются по  заданной таблице истинности логической формулы. 
Алгоритм получения СДНФ по таблице истинности:
1.Отметим  символом   * строки таблицы, в  последнем столбце которых стоят 1.


	A
	B
	C
	F(A, B, C)

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	1*

	0
	1
	0
	1*

	0
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1*

	1
	1
	0
	1*

	1
	1
	1
	0



2. Записать для каждой строки конъюнкции по следующему правилу: если значение переменной в строке  равно 1, то в конъюнкцию включаем саму переменную; если 0, то отрицание этой переменной.


Для второй строки   → 




Для третьей  строки  →  ∙ B ∙ 
Для шестой  строки  →  A∙  ∙ C
Для седьмой строки  →  A ∙ B ∙ 

3. Все конъюнкции связать дизъюнкцией   +  ∙ B ∙  + A∙  ∙ C +
+ A∙  ∙ C + A ∙ B ∙   - СДНФ
Алгоритм получения СКНФ по таблице истинности:
1.Отметим  те  строки таблицы, в  последнем столбце которых стоят 0.
2.Записать для каждой отмеченной строки дизъюнкции по следующему правилу: если значение переменной в строке  равно 0, то в дизъюнкцию включаем саму переменную; если 1, то отрицание этой переменной.

Для первой строки  →  А +В +С
Для четвертой строки  → А +  + 
Для пятой строки  →   + В + С
Для восьмой строки  →   +  + .
3.Все дизъюнкции связать  в конъюнкцию.
(А +В +С) ∙ (А +  + ) ∙ ( + В + С) ∙ ( +  +   - СКНФ.
3.Найти сумму чисел 11001,012 и 25,68. Результат перевести в двоичную систему счисления.
Решение.
Переведем данные числа в десятичную систему координат.
11001,012 = 1∙24 + 1∙ 23 + 0 ∙ 22 + 0∙ 21 + 1 ∙ 20 +0 ∙ 2-1 + 1 ∙ 2-2 = 
                  = 16 +  8 + 1 + 0,25 = 25,2510
25,68 = 2 ∙ 81 + 5 ∙ 80 + 6 ∙ 8-1 = 16 + 5 + 0,75 = 21,7510
11001,012 + 25,68 = 25,2510 + 21,7510 = 47
Полученный результат переведем в двоичную систему счисления. Для того, чтобы перевести число из десятичной системы в двоичную систему счисления нужно последовательно выполнить деление данного целого числа и получаемых целых частных на 2 до тех пор, пока не получится частное, меньшее 2.
	
	остаток

	47
	

	23
	1

	11
	1

	5
	1

	2
	1

	1→
	0 ↑


Результат записываем снизу вверх.
1011112. 

5. Вычислить значение функции  на наборе (1, 1, 0).
Решение.
Подставим значения переменных и воспользуемся таблицами истинности логических операций:
F(1, 1, 0) = (1 →  )(1∙ 1 → 1 + 1∙ 0) = (1 → 0)(1 → 0) = 1∙ 1 = 1.
6.Записать формулу с помощью функций рабочего листа Excel, x содержится в ячейке А1

	
Решение.
=ЕСЛИ(A1< 0; КОРЕНЬ (1 +A1^2);ЕСЛИ(A1<=1;COS(A1);2*SIN(3*A1))).	
[bookmark: _GoBack]
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